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Concepción, 17 de marzo de 2023
Para: 
Ximena Aguilera Sanhueza 
Ministra de Salud 

Fernando Araos Dattoli
Subsecretario de Redes Asistenciales

De: 
Rebeca Sepúlveda Carrasco.
Coordinadora Fenpruss Red Servicio de Salud Talcahuano

	Junto con saludarle, y en representación de las bases Fenpruss de la coordinación Talcahuano: Fenpruss Hospital Tomé, Fenpruss Cesfam Lirquén, Fenpruss Hospital Penco Lirquen, Fenpruss Hospital Las Higueras de Talcahuano y Fenpruss Dirección de servicio de salud talcahuano, Bases que agrupan a un millar de profesionales y una veintena de dirigentes y dirigentes entre los que se encuentran  3 dirigentes Nacionales, nos dirigimos a Usted con preocupación por las consecuencias que tiene y podría tener en el clima laboral la lentitud en la instalación del gobierno y las sucesivas subrogancias que tienen una mirada autoritaria y displicente de las relaciones laborales, mirada que fue derrotada en las elecciones de diciembre de 2021.
	Como organización sindical hemos empujado los cambios que permitan superar este modelo  de salud segmentado y fragmentado, y por ello hemos apoyado el proceso de reforma que el gobierno  del presidente Gabriel Boric está impulsando en el sector salud, y saludamos las orientaciones respecto de la relación que debe tener con la autoridad con nosotros, los sindicatos de la salud, y que ha instruido en sus sucesivos mensajes presidenciales e intervenciones públicas.
	Sin embargo lamentamos que en el Servicio de Salud Talcahuano dichas orientaciones están lejos de implementarse en la subrogancia ejercida por la directora del Hospital las Higueras, Sra Patricia Sánchez Krausse, quien se ha negado consistente a recibirnos para atender nuestras demandas y preocupaciones llegando incluso al despropósito de citarnos y, estando en dependencias del servicio, retirarse del lugar sin la más mínima explicación que merece cualquier relación respetuosa de la autoridad con los representantes de los y las trabajadoras, Directora(s) que ha insistido en instalar formas de trabajo inexistentes en el servicio de salud rompiendo con ello equilibrios que por años han caracterizado la gobernabilidad de nuestra red, amenazando este valor ad portas de la definición de director de servicio que está en manos del Presidente de la República. Directora que ha intentado, insistentemente, sobrerrepresentar a gremios afines a sus intereses personales para instalar lógicas inexistentes en nuestra red, alterar equilibrios internos y mermar con ello la representación mayoritaria de los profesionales de la salud que solo nosotros representamos en esta red, lo que ciertamente representa una práctica antisindical en medio de un Gobierno que acaba de aprobar con éxito el convenio 190 de la OIT, junto con otra serie de maltratos a los que está directora tiene por costumbre y que no detallaremos en esta misiva pero que nos preocupa sobremanera y nos preguntamos por cómo se expresa esta actitud en trabajadores sin ningún tipo de fuero que los respalde.

	Es en base a lo anterior es que extendemos esta comunicación a Usted para solicitar encarecidamente tomar medidas para impedir la profundización de estas prácticas maltratadoras y mantener la gobernabilidad, el buen trato con los gremios, el trabajo respetuoso y cautelar la representatividad que cabe a cada uno en las políticas internas, todas prácticas que han caracterizado a este servicio de salud.
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Rebeca Sepúlveda Carrasco 
Coordinadora Fenpruss
Red Servicio de Salud Talcahuano
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mail: 
coordinaciontalcahuano@fenpruss.cl 
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+56 9 31911831
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