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    Otro Chile es posible, Otra Salud también!!
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Santiago, 05 de abril de 2024.
A: Dr. Osvaldo Salgado Zepeda

     Subsecretario de Redes Asistenciales

     Ministerio de Salud.

De: Fenpruss Aysén
Junto con saludarle, la asociación de Profesionales Fenpruss Aysén presenta a usted los siguientes requerimientos:
1.- Área de Salud Mental Región de Aysén.
Debido a la gran demanda de atención de salud mental a nivel global y por supuesto en nuestro país y región, ésta no es atendida como corresponde por falta de  infraestructura y  brechas de RRHH considerando que un porcentaje importante de funcionarios que son quienes entregan salud, se encuentran afectados en su propia salud mental debido a la sobrecarga laboral, disparidad en su diferencia remuneracional, hacinamiento, etc. llegando al nivel más extremo que es el suicidio de funcionario de COSAM a fines del 2023. Cabe recordar que las, los funcionarios y su familia son usuarios de la misma red ya que la oferta de salud en esta área es exclusivamente pública.   
Los requerimientos en esta área son:
. COSAM

· Brecha Infraestructura: 

Actualmente en la espera de la autorización por parte de DIPRES, para arrendar espacio para casa PAI  y módulos, se solicita a Minsal generar todas las gestiones para acelerar la autorización, actualmente requerimiento lleva más de dos meses en DIPRES.  
· Brecha de grados de ingreso

Centro de Salud Mental Comunitaria de Coyhaique, inaugurado con fecha 16 de diciembre de 2016; cuenta actualmente disparidad en su diferencia remuneracional, donde se hace necesario nivelar a  12,  como grado de especialidad para el equipo de profesionales no médicos. Cabe destacar, que los cargos llegaron en ese grado,  por decreto, pero la Dirección de Servicio decidió, cubrir brechas en otros establecimientos generando contrataciones de profesionales  en este nivel de complejidad en grado 16.

A. Independencia administrativa: Desde que se inauguró el Cosam, se está solicitando que este establecimiento no dependa administrativa ni financiera de la Dirección de Servicio de Salud, también que la figura de Director del Cosam, tenga delegación de funciones para poder gestionar en forma oportuna  los requerimientos que se  presenten, al día de hoy no han habido avances.
B. UCEH del Hospital Regional de Coyhaique: Único hospital de alta complejidad  de la Región de Aysén que absorbe la atención pacientes de salud mental descompensados por no tener tratamiento oportuno en Atención Primaria y COSAM de Coyhaique debido a lo señalado con anterioridad, la unidad cuenta con 8 camas adulto para toda la región, de acuerdo al modelo de gestión y la hospitalización de urgencias de salud mental Unidad de Hospitalización de Cuidados Intensivos en Psiquiatría para Población Adulta e Infanto Adolescente (UHCIP) por lo tanto solicitamos acelerar el cambio de complejidad,  que debe iniciar el Hospital Regional Coyhaique y Servicio de Salud Aysén, para aumentar el número de camas, regularizar grados de profesionales y que turnantes cuenten con su respectivas asignaciones de urgencia y miscelánea Enfermera-Matrona. 
Se solicita nivelación de grados de profesionales a 12. 
Finalmente, es importante darle a conocer  que este equipo se encuentra en  condición de “Alerta”, pero con completa disposición a todo lo necesario para hacer valer su trabajo, en beneficio de la población usuaria de la región de Aysén, y por supuesto, de la salud mental y la integridad de los profesional que  abordan su respectiva salud mental en este Centro de Especialidad y nodo articulador de la red temática de salud mental.
2.- UNIDAD DE REMUNERACIONES DEL SERVICIO DE SALUD AYSÉN
Esta unidad no ha crecido desde su formación pero sí el aumento ha sido significativo en funcionarios y establecimientos de la red lo que ha generando brechas de infraestructuras, cargos y grados acorde a función. Actualmente la unidad de remuneraciones cuenta con 1 jefe, 6 funcionarios de las cuales, 3 son suplencias y 3 contratas, siendo insuficiente para desarrollar un trabajo oportuno y eficaz de acuerdo  a la responsabilidad que se tiene que realizar. 
En múltiples revisiones tanto de Contraloría y desde este mismo Ministerio se ha solicitado crear una unidad de remuneraciones en el Hospital Regional Coyhaique, creación que no se ha podido concretar por falta de cargos.
Se solicita priorizar de manera urgente cargos y grados adecuados para mejorar esta unidad y seguir asumiendo el riesgo de no cumplir con el pago de los sueldos de los funcionarios de la Red.

3.- ASIGNACIÓN DE RESPONSABILIDAD (Ley. 18.834)
Se solicita gestionar y regularizar cupos de asignación de responsabilidad por normalización de nuevos establecimientos en la región .
· Hospital Puerto Aysén: De baja complejidad pasó a ser de  Mediana complejidad, octubre 2017, actualmente  se mantiene con 8 cupos y no se ha regularizado a 14 cupos que corresponde a Hospital de mediana complejidad desde su regularización .

· Cesfam Puerto Aysén: Creación de nuevo Cesfam producto de normalización de hospital de mediana complejidad de Hospital Puerto Aysén a la fecha este establecimiento no cuenta con cupos de asignación de responsabilidad, lo que afecta a los profesionales que ahí se desempeñan. ( 4 cupos) 

· Cesfam la Junta: Normalizado desde año 2018, sin haberse a la fecha regularizado cupos para asignación de responsabilidad. ( 4 cupos) 

4.- Concursos de la Subdirección de gestión y desarrollo de las personas, Finanzas y Jurídica del SSA : 
Desde el año 2023 esta asociación ha insistido en la necesidad de concursar estos cargos, los que aún se mantienen pendientes, la respuesta del equipo directivo del Servicio de Salud Aysén ha sido que existen dificultades para reunir a la comisión que es externa a la red, solicitamos poder agilizar y presionar para el cumplimiento de este proceso. 
5.- Compras de servicio y Honorarios situación contractual de profesionales:
Manifestamos preocupación por la situación de profesionales en calidad contractual de honorarios y compras de servicio los que están recibiendo una remuneración menor al grado mínimo de ingreso.
Por lo cual se solicita un presupuesto acorde a las unidades de desempeño de estos profesionales. Y se solicita aumentar la dotación a contrata o como última opción a honorarios suma alzada, considerando la precariedad laboral en la que se encuentran. 
6.- Sala cuna: Hospital de Cochrane (HCO) no cuenta con sala cuna, ya que nunca se consideró en el proyecto de normalización. En el año 2016, director del SSA de la época se comprometió a generar proyecto para la construcción de sala cuna en HCO, se ha reiterado en varias administraciones y  hasta la fecha no se ha concretado. 
6.- Presupuesto Dirección de Atención Primaria (APS): Como es de vuestro conocimiento la APS en nuestra región,  depende del Servicio de salud no de la Municipalidad. En este contexto, solicitamos asignar presupuesto propio a este establecimiento, para poder potenciar e independizar acciones y prestaciones. 
7.- Grado de ingreso regionalizado: Se solicita que desde nivel central (MINSAL), se realice un estudio y trabajo territorial, para identificar la necesidad de los profesionales de acuerdo a las características particulares de nuestra región, con el fin de consensuar un grado de ingreso digno y pertinente. Acción similar realizada el año 2023, con el Servicio de pabellón del Hospital Regional Coyhaique.
8.- Carrera Funcionaria: Es importante dar a conocer que como gremio hemos insistido en que los procesos de  ingreso a planta y Promoción deben realizarse en forma anual, producto de esto se logró desarrollar una promoción el año pasado.  Cabe destacar que el último ingreso a planta fue el año 2016 y no hemos logrado obtener avances concretos para poder realizar este proceso durante este año.


Atentamente:
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